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Előterjesztés  
Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének  

2016. október 20-i ülésére 
 
Tárgy: Szülői petíció a Meserét Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde Bölcsődei 
  férőhelyének bővítésére   
Iktatószám: LMKOH/6072/6/2016. 
 
 
 Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének, Polgármesterének és 
Jegyzőjének címezve petíciót nyújtottak be hivatalomhoz Bagaméri Izabella és dr. Kállai 
Marianna szülők.   

 
 A kísérőlevelükben a következőket adták elő:  
„A mellékelt aláírásokat szülői kezdeményezésre gyűjtöttük össze, azt tapasztalva, 

hogy nagyon sok kisgyermekes anyuka szeretne visszatérni a munkahelyére, de a napközbeni 
ellátás jelenleg nincs teljesen megoldva az 1-1.5-2-2.5 éves korcsoport számára.  

Az aláírók mindegyikének van ilyen korú gyermeke. Van, aki az állami bölcsődei 
várólistán is szerepel, van aki fel sem iratkozott, mivel leghamarabb 2017. szeptemberében 
reális a gyermek felvétele.” 

 
A petíció, amelyet 22 szülő írt alá az alábbi szövegezést tartalmazza: 
„Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Önkormányzati Képviselők! 
Önökhöz, mint a város vezetőihez fordulunk számunkra igen súlyos problémával. 
A tavasszal lezárult bölcsődei férőhelyek sajnos csak a töredékét fedték le a jelenleg 

is bölcsődei elhelyezésre váró kisgyermekek közül. A lent megnevezett anyukáknak mind 
szüksége lenne arra, hogy vagy indítsanak új állami csoportot (a jelenlegi 2 csoportnál csak a 
várólistára lehet felkerülni, ahol jelenleg is minimum 12 gyermek várakozik) vagy másik 
megoldásként látjuk a családi napközit, ahol fogadnák a gyerekeket, de sajnos jelenleg nincs 
megfelelő ingatlan az ellátásra.” 

Tekintettel arra, hogy a petíció a néven, az aláírásokon kívül lakcímet és személy 
igazolvány számot is tartalmaznak, nem kerülnek mellékelésre.   
 
Lajosmizse Város Önkormányzata rendkívül fontos feladatának tartotta, hogy a bölcsődei feladat-
ellátás biztosított legyen Lajosmizsén.  A Bölcsőde 2011. júniusi megnyitása óta évente 0-3 
elutasításra került sor. Ekkora igény egyik évben sem jelentkezett. Az igények növekedésének egyik 
oka az lehet, hogy a Bölcsőde mára már kivívta magának a szakmai, szülői elismeréseket, mindenki 
ismeri a városban jó hírnevét. A hirtelen felmerült nagyszámú igények másik okának azon 
kormányzati intézkedéseket tartjuk, mely szerint bevezetésre került a GYED Extra mely szerint a 
szülő 8 órás munkavégzés mellett megkapja a részére járó – korábban megállapított – GYED összegét. 
(A GYED maximum összege 2016. évben Bruttó 155.400.- Ft/hó). Harmadik indok lehet az, hogy a 
Meserét Bölcsőde ellátása havonta étkezéssel, gondozási díjjal kb. 10.000.- Ft. Nem hivatalos 
információk szerint ez egy családi napköziben étkezéssel együtt havi 35.000.- -40.000.- Ft-ba kerül. 
A kormányzati intézkedéseket említve a 40 év munkaviszonnyal bírók nyugdíjazásának is egyik 
indoka az volt, hogy az unokák felügyeletében, gondozásában aktívan segítséget tudjanak nyújtani.    

Bármely fenti okok vagy más indokok generálják a magas igénylői létszámot, Lajosmizse Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 
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1997. évi XXXI. törvény 94. § (3) bekezdés a) pontjában foglalt követelményeknek eleget tesz, mely 
szerint: „(3) Az a települési önkormányzat, fővárosban a kerületi önkormányzat, amelynek területén 

a) tízezernél több állandó lakos él, bölcsődét, 
köteles működtetni.” 

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Köznev.tv.) 8. § (2)  bekezdése 
a következők szerint rendelkezik: „(2) A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a 
harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai 
foglalkozáson vesz részt.” Ezen rendelkezés szerint gyakorlatilag  minden három éves 
gyermeknek aki az adott évben betölti a harmadik életévét a nevelési év kezdő napjától óvodai 
nevelést kell biztosítani. Ilyen rendelkezés a bölcsőde vonatkozásában nincs. Értelemszerűen a 
bölcsődei ellátást a szabad kapacitás erejéig biztosítja, azonban javasolt annak felülvizsgálata, hogy a 
felmerülő igények biztosításra kerüljenek-e.     
 
Kértem Hajdú Zoltánné Bölcsődei intézményegység vezetőt, hogy küldje meg a 2016. áprilisi 
felvételkor elutasított, és várólistára került gyermekek számát, valamint az azóta jelentkezők számát, 
illetve kerüljön összevetésre a petícióval történő egyezőség.  
Elutasításra és várólistára áprilisban 11 gyermek került, új jelentkező 3 kisgyermek, a petíciót aláíró és 
felvételre is jelentkező szülők száma: 3, a petíciót aláíró, de bölcsődébe nem jelentkezők száma: 19. 
Mindösszesen tehát várhatóan 19+11+3=33 gyermek ellátását kellene biztosítani. Ez a jelenlegi két 
csoportnál is nagyobb létszámot jelent, tehát még két csoportban sem lenne megoldható ellátásuk. 
 
Az ellátás igényeit az intézményegység vezető asszony csak akkor tudja teljeskörűen ismerni, ha a 
jelentkezéseket az intézményben adják le. Jelentkezni kell tehát az intézményben vagy feliratkozni 
várólistára ahhoz, hogy az igények ismertek legyenek. Az elutasítások indoka férőhelyhiány volt.   
 
Kértem az intézményi referenst, hogy tájékozódjon a Városban jelenleg működési engedéllyel bíró 
családi napközikről és azok férőhelyszámáról. 
A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala tájékoztatása alapján az alábbi 
családi napközik működnek Lajosmizsén: 
Mosolysziget Tudásvár (7 fő) 
Hét Törpe Családi napközi (5 fő) 
Hét Alvó Családi napközi (5 fő) 
 
Ági néni Családi napközije (7 fő) 
Katica Családi napközi (7 fő) 
Lurkó Családi napközi (7 fő)   
 
Micimackó magánóvoda (15 férőhely) 
  
Fenti családi napközik közül vannak olyanok, akik ellátják a 3 év alatti gyermekek nappali ellátását.  
 
A Meserét Bölcsődében a gondozási díj összege 100.-Ft/gondozási nap/hónap szerint került 
megállapításra. Ennek esetleges emelése indokolt lehet, a bölcsőde működtetésének gazdaságosabbá 
tétele miatt. A környékbeli bölcsődékben a gondozási díj a következők szerint alakul: Van olyan 
település ahol a mai napig nem került bevezetésre a bölcsődei gondozási díj, másutt 1.000.- Ft/nap-ban 
került megállapításra. 
Lajosmizse Városban egy gyermek bölcsődei ellátása a normatívákon felül az Önkormányzatnak 
mintegy 25.708.- Ft-ba kerül havonta, gyermekenként, amely éves szinten (kb. 7.404.210.-/Ft/év) 
többletköltséget jelent. (LMKÖH Pénzügyi Iroda tájékoztatása előterjesztés 1. melléklete) 
 
A felmerült bölcsődei igények biztosítására több lehetőséget is megvizsgáltunk. A Bölcsőde Szakmai 
Vezetője – a 2017. január 1. napján életbe lépő jogszabályi változások tükrében felvázolta a klasszikus 
bölcsőde, mini bölcsőde, családi bölcsőde és munkahelyi bölcsőde kialakításának feltételeit. 
(Előterjesztés 2. melléklete)  
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Egyeztetést folytattunk fentieken túl a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Szociális és 
Gyámhivatalával a bölcsődei feladatellátás tekintetében.  
A feladat-ellátás alternatívái a következők (2017.01.01.napja utáni ellátás): 

- Lajosmizse Város Önkormányzata (Társulási Tanácsa) a kötelező bölcsődei ellátás feladatát a 
2017.01.01. napjától engedélyezett 26 férőhelyen látja el. 

- Lajosmizse Város Önkormányzata (Társulási Tanácsa) feladat-ellátási szerződést köt családi 
bölcsődével, amelyhez pályázatot ír ki. 

- Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete vásárol/épít egy ingatlant, 
amelyben kialakít  

 mini bölcsődét (engedőbb feltételrendszer) 
 családi bölcsődét (engedőbb feltételrendszer) feltételeit és maga működteti. A 

működtetés történhet befogadási kérelem benyújtása mellett valamint a 
bölcsődéhez kapcsolt intézményi formában 

 „klasszikus” bölcsődét (szigorúbb feltételrendszer). 
- munkahelyi bölcsőde  

 
Tájékoztatom a T. Képviselő-társaimat, hogy nem csak az Önkormányzat érdeke a bölcsődés korú 
gyermekek ellátása, hanem a munkáltatóké is, ezt támasztja alá azon jogszabályi rendelkezés, mely 
szerint munkahelyi bölcsőde létrehozására is van lehetőség. Erről nyújt tájékoztatást az előterjesztés 2. 
mellékletében (10. oldal) intézményegység vezető asszony. Átgondolásra érdemes, hogy Lajosmizse 
Városban több munkáltató összefogásával létre jöjjön munkahelyi bölcsőde is.  
 
Megvizsgáltuk annak lehetőségét, hogy esetlegesen valamely óvodai csoportból bölcsődei csoport 
kerüljön kialakításra, ez azonban nem lehetséges tekintettel arra, hogy a gyermeklétszám alakulása a 
városban nem mutat csökkenést, tehát „felszabaduló” csoportra/csoportokra nem számíthatunk.  
 

A Köznev.tv. 8. § (1) bekezdése a következők szerint rendelkezik: „Az óvoda a gyermek hároméves 
korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a 
harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, 
fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken 
lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek 
óvodai felvételi kérelme teljesíthető.”  Kocsis Györgyné Intézményvezető Asszony készített eszköz és 
felszerelésjegyzéket - a korábbi csoportbővítésre alapozva – óvodai csoport kialakítására (előterjesztés 
3. melléklete). 
   
Jelenleg óvodai/bölcsődei feladatot ellátó épületben tehát  bölcsőde kialakítását megoldani nem lehet, 
Önkormányzati ingatlanként a volt „Szülőotthon” ilyen feladatra történő hasznosítása  kerülhet szóba, 
annak más funkcióval történő megtöltése valósulhat meg a CLLD pályázat útján, amelynek 
előkészületei már folynak. Esetleg új ingatlan vásárlásával lehetne a többlet-férőhelyet kialakítani.  

 
 
 
A fentiek alapján az alábbi határozat-tervezetet terjesztem a T. Képviselő-testület elé: 
 
Lajosmizse, 2016. október 10. 
 
 
 

Basky András sk. 
                                                                                                                     polgármester    
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 Határozat-tervezet 
 

      /2016.(...) ÖH 
Szülői petíció a Meserét Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde Bölcsődei 
férőhelyének bővítésére   
 

Határozat 
 

1.) Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a bölcsődei férőhely 
bővítése tárgyában az alábbiak szerint dönt: 
…………………………………………………………………….  

2.) Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a 
polgármestert, hogy a döntésről a petíciót benyújtókat értesítse. 

 
Felelős: Képviselő-testület 
Határidő: 2016. október 20.  
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